

“冰城智造”为警用装备增添“科技范”

海邻科新一代智慧警车入选公安部装备采购中心

本报记者 张焱

近日,由海邻科信息技术有限公司和重庆长安汽车股份有限公司联合打造的新一代智慧警车,作为特种专业技术用车,成功入选公安部警用装备采购中心,标志着海邻科5G猎影智慧警车巡控系统整车方案正式上市。

5G猎影智慧警车巡控系统由车载(警车+一体化智能采集取证警灯+智能车载中控终端)和云端(智慧街面巡控平台)组成。通过AI智能分析、物联网、移动警务、汽车安全等技术应用,实现警力、警务装备、情报信息、便民服务等要素在情指勤舆一体化指挥调度、巡控、快速处置、勤务管理方面的集约化应用。

连续三年 年营收增长40%

日前,记者走进位于哈尔滨新区的海邻科公司。在该公司一楼展厅,巨大的投屏分外吸睛,智慧警用装备系统科技范十足。

据哈尔滨海邻科信息技术有限公司相关负责人徐敬宝介绍,海邻科是一家专注于基层社会治理数字化领域,集行业物联网系统及智能装备研发、生产、销售、服务一体化的数字创新企业,获评国家级高新技术企业、省级企业技术中心、“专精特新”企业、深哈合作明星示范企业等荣誉和称号。一直致力于数字政府、数字民生、数字消防、数字边防领域技术的研究及创新应用。

徐敬宝介绍说,海邻科公司2014年在深圳成立。2016年,其全资子公司哈尔滨海邻科信息技术有限公司在哈尔滨新区成立。成立当年,哈尔滨海邻科专注智慧



海邻科公司生产线

迁至冰城 对新区发展充满信心

2021年8月,海邻科将总部由深圳迁到哈尔滨新区,表明海邻科对入驻新区5年来发展的极大认可,更对未来在新区发展充满信心。

“新区的政策支持和优良服务是海邻科坚定地将总部迁到哈尔滨新区的主要原因。”徐敬宝说。

近两年来,哈尔滨新区相继出台支持企业发展的“黄金30条”“温情21条”等政策,为海邻科新的经济增长点,当年实现营业收入1.1367亿元,同比增长58%,占据智慧执法产品单一国内细分市场20%的份额。

近日,省政府发布了《黑龙江省“十四五”数字经济发展规划》,依托卓越的创新能力,海邻科公

司技术软件入选“软件产业发展工程”“应用软件”类,被列入黑龙江省特色软件产品重点发展项目。

为推动数字经济加快发展,我省还出台了《黑龙江省加快数字经济若干政策》,形成了“1+1”的规划政策体系。《规划》和配套政策的出台,将为海邻科公司新一轮发展带来政策机遇,并注入强劲动力。

目前,海邻科公司与哈尔滨市公安局、科技局、工信局、发改委等部门深入合作,针对具体应用场景不断推进数字技术应用创新,坚持设计优先,以市场实际需求推动创新实践。尤其在新区的大力支持和扶持下,一批新的具备全国竞争力的示范项目逐步在新区落地,给哈尔滨及各地市用户提供高技术、高水平的建设和高效的技术服务,有效支撑业务拓展至杭州、深圳、厦门等较发达区域市场。

“海邻科将乘黑龙江支持数字经济文化和哈尔滨打造‘七大都市’的东风,快速实现登陆资本市场、扎根新区、服务龙江、力争成为新区数字企业骨干代表的目标,践行龙江人回报家乡、龙江学子建设龙江的情怀。”海邻科公司当家人张海军信心满满。

我的“七大都市”·走现场

Zou Xian Chang

东轻助力“问天”飞天

本报讯(陈晓敏 记者 张鸣霄)

7月24日,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭顺利升空。问天实验舱的成功发射,标志着中国航天技术再次实现新突破。东轻为问天实验舱关键部位提供了所需的板材、棒材、锻件等多个品种的优质铝合金材料。

除了为问天实验舱提供材料,东轻还承担了长征五号B遥三运载火箭所需的外壳蒙皮、贮箱材料、高强机体环形锻件、关键结构连接件型材、承压导油管材等重要铝合金材料的保供。

图为东轻车间铝材生产线。



存在这8种行为将被列为失信主体

我省将知识产权相关行为纳入信用管理

行为的管理和公示期结束之日起顺延,最长不超过三年。相关主体被认定存在失信行为满六个月,已纠正失信行为、履行相关义务、主动消除有关后果,且没有再次被认定存在失信行为的,可以向失信行为认定部门提交信用修复申请书及相关证明材料申请信用修复。

根据规定,从事严重违法专利代理行为且受到较重行政处罚的;在作出行政处罚、行政裁决等行政决定后,有履行能力但拒不履行、逃避执行,严重影响省知识产权局公信力的;省内有关主体被国家知识产权局认定为严重违法失信主体的,将被列入严重违法失信名单。

对失信主体实施管理措施未满一年,该失信主体再次被认定存在失信行为的,该失信主体的管理和公示期自前一次失信

知识产权方面八种失信行为

省内有关主体被国家知识产权局认定为不以保护创新为目的非正常专利申请并被认定为失信行为的行为。
省内有关主体被国家知识产权局认定为恶意商标注册申请的行为。
省内有关主体被国家知识产权局认定为提交虚假材料或隐瞒重要事实申请相关行政确认的行为。
违反法律、行政法规从事专利代理并受到省知识产权局行政处罚的行为。
在省知识产权局组织开展的相关评选认定核准工作中提交虚假材料或隐瞒重要事实的行为。
适用信用承诺被认定承诺不实或未履行承诺的行为。
对作出的行政处罚、行政裁决等,有履行能力但拒不履行、逃避执行的行为。
其他被列入知识产权领域公共信用信息具体条目且应被认定为失信的行为。

农业经营主体负责人)担任。镇级田长8个,村级田长44个,网格级田长137个,户级田长22758个。

道里区将严格贯彻落实全省黑土耕地保护利用田长制工作会议精神,建立“全覆盖、无缝隙”黑土耕地保护监管机制,坚决保护好、利用好“耕地中的大熊猫”;切实用好“田长制”这个总抓手,遏制耕地“非农化”,防止耕地“非粮化”,坚决守住耕地红线;坚持“藏粮于地,藏粮于技”理念,把保障粮食安全放在突出位置,毫不放松抓好粮食生产,坚决当

好维护国家粮食安全的“压舱石”。

全面推行“林长制”

描绘郁郁葱葱无边绿意生态底色

道里区现有林地1321块,总面积27045亩,湿地70块,面积118716.25亩。森林覆盖率达41%。按照省、市关于全面推行林长制的工作部署,于6月底前建立了区、镇、村三级林长制体系,共确定各级林长57名,设定网格员93名,全面建成基层护林组织

体系开展巡查护林。

道里区将坚决把思想、行动统一到党中央关于生态文明建设的重大战略决策和全面推行林长制的重要制度创新安排上来,全力保护好生态系统的一草一木。要责任上再压实。各级林长要坚决扛牢第一责任人责任,充分发挥考核“指挥棒”作用,在全区上下营造爱绿、护绿、植绿的浓厚氛围。要重点上再明确。与森林防火、病虫害防治、滥砍滥伐等相关部门有机结合起来,坚持“技防”与“人防”并举,全力推动“林长制”向“林长治”转变。

生态环境监管施行清单式执法

哈市建成基于排污许可网格化环境风险“一企一策”“一域一策”管控清单

本报讯(记者 李木双)日前,经过半年的管控清单式监管执法试运行,哈尔滨市生态环境局正式宣布,《基于排污许可网格化环境风险“一企一策”“一域一策”管控清单》正式建成并全面投入使用。

该管控清单包括对排污许可重点、简化以及具有较大环境风险类企业1200余家编制的“一企一策”管控清单,对排污许可登记类以及具有环境风险企业6000余个编制的“简易管控清单”,针对环境问题建立网格化的“一域一策”五类(大气、水、土壤、集中式水源地、各类生态保护地)环境问题管控清单。

管控清单全面梳理和分

解了每个企业在执行排污许可证方面的大气环境、水环境、固体废物、土壤、环境应急、在线监测等环境问题,设定监管要求、检查要点、污染环节、污染物节点名称、环境政策指标执行排放标准、是否存在等问题、查处意见等内容,录入到移动执法系统直接落实靠准污染源企业的全过程闭环监管。

上半年,执法人员利用哈尔滨市移动执法系统先后对管控清单内670家企业执法925次,发现问题65个,占比7%。发现问题做出责令改正行政决定21次,做出行政指导43个。在全省超前实现了生态环境部提出的“清单制执法”工作目标。

管线发生泄漏 20秒内锁定位置

圣昌科技供水管网智能监测系统入选国家级物联网示范项目公示名单

本报讯(记者 张立馨)供水、燃气等管线发生泄漏,监测系统10秒内发出预警,20秒内锁定泄漏位置,泄漏大小等重要信息,为及时处置提供重要依据,避免发生更大安全事故。哈尔滨圣昌科技开发有限公司研发的智能监测控制系统入选工信部公示的“2021年物联网示范项目公示名单”。

7月20日,记者在圣昌科技的车间里看到,一个个顶着“大脑袋”的供水管线阀门摆放在操作台上,即将发往南方部分地市,用于智能地下管网改造。圣昌科技董事长崔崇民告诉记者,这个应用了物联网技术的“大脑袋”很聪明,既能监测管线是否泄漏,又能将压力、流量、温度、液位等数据实时传回平台,还能远程自动

控制阀门开关。

当管线发生泄漏等情况,需要及时关闭时,“大脑袋”干重活很麻利——重达2吨多、直径超过1.4米的金属阀门,靠“大脑袋”里的一台24伏电机驱动,4分半的时间内就能完成从开启到关闭。这项技术填补了国内空白,可实现无需电缆供电、依靠太阳能板供电驱动。

凭借着坚持产学研一体化发展战略和十余年的潜心钻研,圣昌科技如今获得了国家专利共计18项,软件著作权21项,多项技术填补国内空白。其研发生产的“智能管网监测控制管理系统”已在在全国19个地区推广应用,圣昌科技已成为华润燃气、港华燃气、中国海油、大庆石油等知名企业的核心供货商。

新生儿出生四项业务 “跑一次”全部办理

全市近期将推广“新生儿出生一件事”事项链2.0版

本报讯(记者 张立馨)日前,“新生儿出生一件事”事项链2.0版试点工作已在哈市5个街道办事处推行了一个多月。近期,市营商环境局将组织培训,并在全市范围内推行“新生儿出生一件事”事项链2.0版,实现市民跑一次即可办理“落户登记”“城乡居民医疗保险参保登记”“城乡居民医疗保险银行签约”“社会保障卡申领”4项业务。

哈尔滨市政务服务和基本公共服务工作专班牵头单位市营商环境局升级“新生

儿出生一件事”事项链2.0版,通过政务服务网利用数据共享、系统集成、协同联动,将分散在公安、社区、医保、银行等部门的办理事项重构链接,申请人只需在政务服务网或者“e冰城”App端进行申请,即可办理“落户登记”“城乡居民医疗保险参保登记”“城乡居民医疗保险银行签约”“社会保障卡申领”4项业务。

凭借着坚持产学研一体

肉菜价格小幅回落 鸡蛋价格有所上涨

7月哈尔滨主要副食品市场价格相对稳定

本报讯(刘文满 记者 张立馨)7月以来,哈尔滨主要副食品市场供应充足、消费秩序良好、价格平稳波动。市发改委监测显示,粮油价格基本稳定,猪肉、蔬菜小幅回落,鸡蛋价格有所上涨。

粮油价格基本稳定。据市发改委价格监测数据显示:7月22日,大米、富强粉、特一粉价格(500克,下同)分别为2.98元、2.92元、2.82元,与上周、上月价格持平。九三、金龙鱼、福临门桶装5L大豆油价格分别为70.05元、67.32元、66.15元,与上周、上月价格持平。

猪肉价格高位回落。7月22日,猪肉市场平均零售价格为4.65元,较上周上涨1.75%,但略低于上月价格水平。

蔬菜价格波动下降。7月22日,监测的24种蔬菜平均零售价格为3.21元,较上周下降0.92%。受前期降雨影响,蔬菜价格小幅反弹,较上周上涨6.64%。

7月,哈尔滨粮、油、肉、蛋、菜市场价格总体运行平稳,供求关系变化,降雨、伏天气等因素影响,部分商品价格出现波动。但在总供给相对充足的情况下,价格未出现持续上涨,近期呈现回落势头。